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ΘΕΜΑ Α 

Α1. γ Α2. δ Α3. α Α4. γ 

Α5. α. Σ  β. Λ  γ. Λ  δ. Λ  ε. Σ 

 

ΘΕΜΑ B 

Β1. Σωστή απάντηση είναι η β.  

Το πλάτος της τάσης που δημιουργείται στα άκρα του πλαισίου υπολογίζεται από τη 

σχέση 𝑉 = 𝑁𝜔𝐵𝐴 και 𝑉𝜀𝜈 =
𝑉

√2
=
𝑁𝜔𝐵𝐴

√2
       (1) 

 

Για να γίνει η τάση στα άκρα του πλαισίου τετραπλάσια, το πλαίσιο θα πρέπει να 

στρέφεται με γωνιακή ταχύτητα ω΄, όπου 𝑉𝜀𝜈′ =
𝑉′

√2
=
𝑁𝜔′𝐵𝐴

√2
     (2) 

 

Από την εκφώνηση έχουμε: 

𝑃′ = 4𝑃 ⇒
𝑉𝜀𝜈
′2

𝑅
= 4

𝑉𝜀𝜈
2

𝑅
⇒ 𝑉𝜀𝜈

′ = 2𝑉𝜀𝜈  (3) 

 

 

Από τις σχέσεις (1) και (2) παίρνουμε: 

𝑉𝜀𝜈
′

𝑉𝜀𝜈
=

𝑁𝜔′𝐵𝐴

√2
𝑁𝜔𝐵𝐴

√2

⇒
𝑉𝜀𝜈
′

𝑉𝜀𝜈
=
𝜔′

𝜔

(3)
⇒ 2 =

𝜔′

𝜔
⇒ 𝜔′ = 2𝜔  

 

Β2. Σωστή απάντηση είναι η α.  
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Η κρούση συνέβη στη θέση  x1 = A/2. Αφού  Α΄ = A/2, προκύπτει ότι η =1 0,΄υ  
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Άρα:  
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Β3.  Σωστή απάντηση είναι η α. 

𝜔𝛵 =
𝜔1+𝜔2

2
= 400𝜋

𝑟𝑎𝑑

𝑠
⇒ 𝑓𝑇 = 200𝐻𝑧  

𝜔𝛿 = 𝜔1 − 𝜔2 = 2𝜋
𝑟𝑎𝑑

𝑠
⇒ 𝑓𝛿 = 1𝐻𝑧 𝜅𝛼𝜄 𝑇𝛿 = 1𝑠  

𝑓𝑡 =
𝑁𝛵

𝛥𝑡
⇒ 𝑁𝑇 = 𝑓𝑇 ⋅ 𝛥𝑡 = 𝑓𝑇 ⋅ 2𝛵𝛿 = 400 ταλαντώσεις 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  Νόμος συνέχειας: 
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Bernoulli: 1 → 2:  
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Γ2. Bernoulli: 2 → 3:  
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Γ3. Η παροχή του οριζόντιου σωλήνα υπολογίζεται, ως  
3 3

3 3 3 3 10  m /sΠ Α υ −=  =   

Ο όγκος του δοχείου μέχρι το ύψος της οπής ισούται με: 
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Γ4. Για να υπάρχει σταθερό ύψος νερού στο δοχείο, θα πρέπει η παροχή εισόδου 

στον κύλινδρο (Π3) να είναι ίση με την παροχή εξόδου από την οπή (Π4). Άρα: 
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Bernoulli: Κ → Λ: 
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Γ5. Η φλέβα που εκρέει από το κυλινδρικό δοχείο χρειάζεται χρόνο Δt για να φτάσει 

στο έδαφος, για τον οποίο ισχύει: ℎ3 =
1

2
𝑔𝛥𝑡2 ⇒ 𝛥𝑡 = √

2ℎ3

𝑔
= 0,2√3s 

𝛱4 = 𝛱3 = 3 ⋅ 10
−3 𝑚

3

𝑠
  (διότι η στάθμη του δοχείου έχει σταθεροποιηθεί) 

𝛱4 =
𝛥𝑉

𝛥𝑡
⇒ 𝛥𝑉 = 𝛱4𝛥𝑡 ⇒

𝛥𝑚

𝜌
= 𝛱4 ⋅ 𝛥𝑡 ⇒ 𝛥𝑚 = 𝜌𝛱4𝛥𝑡 = 0,6√3𝑘𝑔  

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 
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Δ2. Σύμφωνα με τον κανόνα του Lenz το επαγωγικό ρεύμα έχει τέτοια φορά ώστε 

να αντιστέκεται στο αίτιο που το δημιούργησε. Αυτό σημαίνει ότι η δύναμη Laplace 

θα είναι αντίρροπη του βάρους της ράβδου, άρα σύμφωνα με τον κανόνα του δεξιού 

χεριού η φορά του επαγωγικού ρεύματος θα είναι από το Κ προς το Λ. 

 
 

Δ3. 

 
 

Δ4. 
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